Рекомендации

секции VII областных Рождественских чтений
«Воспитание базовых национальных ценностей

у школьников и воспитанников образовательных учреждений

в практике  церковно-государственного сотрудничества

на муниципальном уровне»
12 декабря 2012 года состоялось заедание секции VII   областных Рождественских чтений «Воспитание базовых национальных ценностей у школьников и воспитанников образовательных учреждений в практике  церковно-государственного сотрудничества на муниципальном уровне», в котором приняли участие Пилюс Наталия Николаевна, глава МО Щекинский район, Драгола Татьяна Федоровна, председатель комитета по образованию администрации МО Щёкинский район, Игумен Даниил (Помогаев),  благочинный  церквей Щёкинского округа, Иерей Андрей Бухтояров, руководитель информационного отдела Белевской епархии, Иерей Петр Соловьев, помощник благочинного церквей Щекинского округа по религиозному образованию и катехизации, Андрей Александрович Горбачев, катехизатор храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» г.Щекино, специалисты комитета по образованию и Информационно-методического центра Щекинского района,  руководители ОУ, представители православной Церкви, преподаватели учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики», педагоги, заинтересованные   данной проблемой, родители, представители общественности.

В ходе Чтений были рассмотрены основные пути духовно-нравственного образования подрастающего поколения. Участники Чтений отметили важность координации усилий заинтересованных организаций в решении  задач духовно-нравственного воспитания детей и молодежи. 

Участники Чтений рекомендуют:

1. Администрации МО Щекинский район:
-  продолжить работу по направлениям, предусмотренным Соглашением   о сотрудничестве администрации МО Щекинский район и Благочиния Щекинского района Белевской  Епархии Русской Православной Церкви.
2. Комитету по образованию администрации МО Щекинский район, Информационно-методическому центру Щекинского района:

- продолжить работу по программе комитета по образованию «Духовно-нравственное воспитание детей и   молодежи Щекинского района на 2012-2015 годы»,

 - на всех уровнях    активно реализовывать Концепцию духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России;
- способствовать повышению уровня духовно-нравственного воспитания учащихся через внедрение курса ОРКСЭ в ОУ Щёкинского района;
- шире использовать социальное партнёрство с Благочинием  Щёкинского района Белевской епархии Русской Православной Церкви.

-  создать условия для подготовки и повышения квалификации    педагогических  работников, осуществляющих воспитание в духовно-нравственной сфере;

- расширить возможности для широкого привлечения детей и родителей к участию в творческих, научно-исследовательских мероприятиях  духовно-нравственной направленности;

- активизировать взаимодействие КпО, ИМЦ с общественными организациями, а также  средствами массовой информации в целях  освещения опыта духовно-нравственного воспитания.

- обеспечить  методическую поддержку сетевого взаимодействия базовых  образовательных учреждений, осуществляющих реализацию  духовно-нравственного компонента в образовательном процессе;

3. Руководителям образовательных учреждений:

- обеспечить включение духовно-нравственного компонента в содержание основных и дополнительных образовательных программ, реализуемых учреждением;

- включать в планы работы методических объединений педагогов всех предметных курсов вопросы духовно-нравственного воспитания учащихся;

- развивать практику вовлечения родителей в процесс   духовно-нравственного образования  учащихся;

- продолжить изучение запроса детей и родителей на изучение курсов духовно-нравственной направленности;
          - использовать итоги анкетирования «Базовые национальные ценности», проведенного среди  учащихся  11 классов образовательных учреждений Щекинского района в декабре 2012 года, для дальнейшего повышения уровня духовно-нравственного воспитания учащихся;
-  содействовать активному участию педагогических  работников во   Всероссийском конкурсе «За нравственный подвиг учителя»,   других мероприятиях, позволяющих выявить лучший опыт работы  в духовно-нравственном воспитании детей.
4. Благочинию, Приходам Щёкинского округа, Воскресной школе храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» г.Щекино:

- совместно с администрацией МО Щекинский район продолжать работу по  организации и проведению  торжественных мероприятий, посвященных общегосударственным  праздникам   - Рождеству Христову, Дню славянской письменности и культуры, Дню народного единства и согласия, Дню православной книги и др.;
- активизировать информационную работу по повышению уровня духовного  воспитания взрослых и детей Щекинского района через православные сайты, газету храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» г.Щекино, издательскую продукцию; 
- проводить совместные с работниками образования, культуры, общественностью круглые столы по обмену мнениями в вопросах духовного  воспитания;
- продолжить работу обучающего семинара для преподавателей курса Основ православной культуры на базе храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость»;

- оказывать помощь родителям в выборе форм православного воспитания детей.

           5. Всем участникам образовательного процесса:
Максимально использовать положительный опыт  работы по духовно-нравственному воспитанию, накопленный в образовательных учреждениях района и представленный на Рождественских чтениях.
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