              11.12.2014 г.  в МБОУ «Воскресенская средняя школа» МО Дубенский район, состоялась в региональная педагогическая мастерская «Система работы учителя по достижению планируемых результатов как условие реализации ФГОС НОО»  в рамках Ассоциации учителей начальных классов Тульской области.
             От Щекинского района принимали участие учителя начальных классов МОУ СОШ № 16 Фельдбуш И.А., Сабурова Т.Н., работающие в развивающей системе Эльконина – Давыдова.В рамках педагогической мастерской были даны открытые уроки по системе Эдьконина – Давыдова русский язык, окружающий мир, литературное чтение, музыка, математика. 
            Матвеева Е.И. – автор учебника  «Литературное чтение» провела мастер-класс «Система оценки планируемых результатов обучения младших школьников. Подготовка к итоговой аттестации», вручила благодарственные письма  учителям  начальных классов МОУ СОШ № 16 Фельдбуш И.А., и Сабурововой Т.Н. за многолетнюю эффективную работу в развивающей системе Эльконина – Давыдова.
            Автор подготовила рекомендации практического характера по использованию тетрадей для диагностики и контроля планируемых результатов (презентации).
