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Эссе «Мое педагогическое кредо».
У каждого человека есть свой путь – путь, который он выбирает однажды и идет по нему всю жизнь. Мой путь – дополнительное образование. Это выбор, сделанный еще в детстве. Считаю его правильным и сейчас. Я часто бывала в школе, где работала моя мама (она – учитель начальных классов),  занималась в  кружке «Вязание» в Доме пионеров. Тогда я не могла и представить, что детское увлечение станет моей основной работой, а Дом пионеров, теперь Центр детского творчества - местом реализации собственного творческого потенциала и педагогических способностей.  Именно тогда  и пришло решение стать педагогом и непременно - хорошим. Я впервые задумалась: «А что  для этого нужно?». 
[bookmark: _GoBack]«Чтобы быть хорошим педагогом, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь!». Эти слова русского историка В. Ключевского стали моим педагогическим кредо.  Считаю, что педагог должен быть для детей живым примером,  успешной, инициативной, неравнодушной, увлеченной личностью, профессионалом своего дела. Мало только найти нужную информацию, необходимо ее творчески преобразовать, выбрать все самое нужное и преподнести  детям в интересной и эмоционально окрашенной форме. 
Мне нравится учиться новому, осваивать различные виды женского рукоделия и современные направления в творчестве. Полученные знания и умения успешно использую в педагогической деятельности. В работе мне помогает энтузиазм, поиск новых вариантов решений проблем. Желание творчества не покидает меня никогда. Считаю для себя неприемлемыми повторения: нравится удивлять, привносить в повседневную жизнь ощущение праздника. Я всегда в творческом поиске нового. Для меня важно заинтересовывать детей, зажигать и увлекать их, вести за собой в необъятный мир рукоделия.
В.А. Сухомлинский сказал: «Верьте в талант и творческие силы каждого ребенка». Следуя мысли выдающегося педагога, стараюсь всегда ориентировать детей на успех и обязательный результат, люблю хвалить и умею восхищаться их творчеством. Каждый день  стараюсь работать так, чтобы нести детям свет, душевную теплоту, любовь. Учу так, чтобы труд доставлял им радость. Я убеждена в том, что искренняя любовь поможет найти путь к сердцу каждого ребенка. Со мной всегда рядом дети, а значит, им нужно то, чему я их учу. Делюсь с ними знаниями, умениями, рада, что могу быть полезна им и их родителям и  вижу результат своих трудов. 
За годы моей педагогической деятельности я не раз задавала себе тот самый вопрос о хорошем педагоге, с которого начался мой педагогический путь: «Удалось ли мне стать педагогом?». Ответ очевиден:  «Конечно, да». «Можно ли сказать, что я – хороший педагог?».  Отвечу  «Думаю, да».  Но как удержаться на ступени качества «Хороший педагог»? Как не сойти с нее? Этот вопрос волнует меня и сейчас, спустя 29 лет пройденного пути.
Многое, о чем мечталось и думалось, удалось осуществить. Вечный поиск, общение с детьми каждый день, каждую минуту, каждый миг. Счастье жить их достижениями, радостью, неудачами – ведь именно так должен жить хороший педагог. Мне повезло, что есть ученики, которым я передала свою любовь к рукоделию, и я горжусь ими! А завтра будет новый день… И снова найдутся силы продолжать путешествие не только в мир рукоделия, но и в мир человеческих взаимоотношений, мир Добра и Любви! Это и есть мой путь, путь, по которому я иду, стараясь оставить след в сердцах моих воспитанников.








