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В практике своей работы при подготовке к уроку, проведению его анализа и самоанализа я руководствуюсь рекомендациями,  разработанными   в монографиях Т.У.Тучковой «Урок как показатель грамотности и мастерства учителя»,   Ю.А. Конаржевского «Анализ урока», Т.И. Шамовой «Управление образовательным процессом в адаптивной школе». 

 Урок проводится в соответствии с разработанной мною рабочей программой, которая составлена на основе Программы по изобразительному искусству для учащихся 1 - 4 классов под редакцией  Б.М. Неменского  в соответствии с  Федеральным Государственным Образовательным стандартом.

Изобразительное искусство – это особый предмет в системе школьного образования. Через уроки изобразительного искусства мы можем передавать опыт наших предков детям и делать их наследниками тех духовных ценностей, которые достались нам от предыдущих поколений. Данные уроки  строятся на основе принципа метапредметности, как условия целостности познания и средства формирования надпредметных знаний и осознанного присвоения их учениками, глубокой интеграции содержания различных предметов, развитии соответствующих способов деятельности по отношению к реальной изучаемой действительности: искусство, история, культура, спорт, социальные коммуникации. 

Тема проведенного урока «Деревня – деревянный мир».

Цель урока:

Воспитывать у детей интерес и любовь к искусству своего народа, чувство ответственности за сохранение и развитие художественных традиций; углублять эстетические впечатления от народного и декоративно-прикладного искусства страны. Дать возможность детям почувствовать себя народным мастером.

Задачи урока:

Личностные: 

· формирование новых знаний у учащихся. 
· развитие толерантности и коммуникативных навыков.
· формирование целостной картины мира
· формировать конструктивный навык.
· укреплять межпредметные связи.
· воспитывать интерес к народному искусству.
Метапредметные:

· развитие творческих способностей учащихся.

·  развитие умения лаконично и четко излагать свои мысли и доказывать свою точку зрения.

·  развитие познавательного интереса, стремление к самостоятельному поиску знаний. 

· развитие навыков использования компьютера как инструмента практической и учебной деятельности человека.

Предметные:

· усвоение и закрепление ведущих идей темы, с учетом знаний учащихся о деревянной архитектуре и сельских постройках, приобретенных на уроках технологии и истории.

Тип урока: урок изучения новой темы с комплексным применением знаний.
     Урок изобразительного искусства должен быть запоминающимся событием, поэтому  в начале урока я настроила ребят на встречу с чем-то необычным, увлекательным. Продумала урок как урок «Погружение в эпоху», ведь на  каждом  уроке, каждом его этапе необходимо поддерживать атмосферу увлеченности. Продумав драматургию урока, я целесообразно применила мультимедийную презентацию, сопровождавшую нас на протяжении всего урока. Мультимедийные презентации позволяют мне создавать интерактивные приложения в поддержку преподавания своего предмета. Также я  использовала на уроке  музыкальное оформление, которое создавало на уроке соответствующую атмосферу от настроя в начале урока до процесса создания изделия.  
На уроке прослеживалось доминирование развивающей цели в единстве с обучающей и  воспитательной.

          Организована творческая  деятельность так, чтобы ребенок сотрудничал с одним или несколькими товарищами, проявляя активность, ответственность, самостоятельность за определенный вид работы по созданию русской деревни. Это один из способов формирования и развития чувства ответственности, достоинства, ритма труда, чувства коллективизма. 

Выбирая тему открытого урока - «Деревня – деревянный мир», я руководствовалась  целью — воспитание личности ребенка с помощью эстетического, нравственного и духовного погружения в мир искусства, знакомство с культурой своих предков. На уроке прослеживались темы  метапредметного характера: постановка  проблемы, рисунок и схема, ребус.  Модель и способ реализованы в процессе объяснения алгоритма действий детей при работе над изделиями. На лицах детей  -  удовольст​вие,  гордость, за собственное  быстрое разви​тие по познанию особенностей культуры родного края, класс был думаю​щим, трудолюбивым, улыбчи​вым, т.е.  реализуется  принципы обучения без принуждения.

В основе построения сюжета урока — путешествие в  русскую деревню. Урок предполагал знакомство с русской деревенской избой, её постройкой, основными и составными частями. Изучение чего-то нового помогает расширять кругозор учащихся, развивает логическое и образное мышление, зрительную и слуховую память, произвольное внимание и влияют на качество обучения.

 Сюжетность построения урока позволила подвести учеников к осознанию и восприятию серьезного материала.

На уроке  было предусмотрено создание ситуаций для демонстрации уже имеющихся  компетенций учебного и социального характера:

-  легко переключаться с одного вида работы на другой;
-  импровизировать в зависимости от складывающихся обстоятельств;
-  готовность творить, создавать, получать удовольствие от уроков  и коллективного творчества.

Сюжетный принцип построения урока позволил учесть психологические особенности детей:

1. Неустойчивость внимания;
2. Необходимость смены эмоциональных состояний;
3. Быструю утомляемость;
4. Моторную  активность;
5. Склонность  к  непосредственному переживанию;
6. Потребность к самовыражению в самых разнообразных формах, эмоционально-выразительная активность, любознательность, интерес к новому,  синтетичность восприятия позволило каждому ребенку раскрыться на этом уроке.
На уроке постоянно менялись формы работы, и виды деятельности, часто переключалось внимание с одного задания на другое, быстро менялись сами задания внутри группы, чередовались по уровню сложности, включали  в себя двигательные элементы. Дети незаметно для себя постоянно были заняты процессом творчества. Выбранные формы работы не случайны, они увлекательны для ребенка, представляют для него интерес, и в результате у него создаётся ощущение полезности своего творческого дела как для себя лично, так и для окружающих его людей. Свою точку зрения учащиеся могут проверить исходя из мнения коллектива.
Я считаю, что качество усвоения материала и развитие творческих навыков учащихся на этом уроке были достаточно высокими. 

Восприятие цели учащимися состоялось в полной мере, что и было продемонстрировано в представленных работах. 
