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Традиционно в День  защиты детей в нашей школе проводятся Соревнования «Школа безопасности».

Цель мероприятия: физическое и патриотическое воспитание детей посредством вовлечения их в игру-соревнование.

Основные задачи «Школа безопасности»:

- закрепление и совершенствование учителями и учащимися теоретических знаний и практических навыков при действиях в чрезвычайных ситуациях;

- воспитание у учителей и учащихся уверенности в эффективности мероприятий, проводимых штабом ГО при возникновении чрезвычайных ситуаций;

- формирование и развитие у учителей и учащихся, высоких морально-психологических и патриотических качеств, чувства долга и ответственности за порученное дело, мужества, отваги, выдержки и самообладания, инициативы и находчивости, взаимной выручки, физической выносливости, постоянной готовности к выполнению задач по ГО и защите от ЧС;

- подготовка руководящего состава и учителей к проведению мероприятий по защите детей при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Соревнования «Школа безопасности» проводятся в игровой форме на свежем воздухе в лесу.

В них участвуют две команды: «Ястребы» и «Орлы». В команде должна быть «медсестра» и «фотокорреспондент».

Требования к участникам: одежда и обувь – спортивные, необходимо иметь перчатки;

Снаряжение: рюкзаки,  в которых должна быть посуда (ложка, чашка, кружка), вода питьевая – 1,5 литра, полотенце, мыло, салфетки, туалетная бумага.

Место проведения: д. Красные Холмы.
Начало: 9 ч. 00 мин.

Перед выходом от школы судьи проверяют содержимое аптечки и рюкзака.

Передвижение команд от школы до места проведения занимает 40 минут. По прибытии на место проведения соревнований  проводится разминка: мальчики 5 – 6-х классов отжимаются.10 раз, 7-9-х классов -20 раз. Девочки приседают 20 раз.

Судьям вручаются протоколы, проводится инструктаж.
1 этап «Комплекс теоретических знаний»
На этом этапе проверяются географических знания,  и завязываются четыре вида узлов: восьмёрка, грепвайн, встречный, прямой.  За каждый неправильный ответ и неправильно завязанный узел команда получает 1 штрафной балл. Результаты вносятся в протокол.
2 этап Интеллектуальная викторина «Посиделки на пенёчке»

Участникам нужно правильно ответить на вопросы. За каждый неправильный ответ команда получает 1 штрафной балл. Результаты вносятся в протоколы.

3 этап « Ориентирование в заданном направлении»

Участники команд по заданному азимуту находят  месторасположение этапов. Забирают из файлов фишки с названием команд и приносят их на финиш. Наличие фишек будет говорить о том, что команда эти  этапы прошла. Если одной фишки не хватает, команда получает 1 штрафной балл. Результаты вносятся в протоколы.

4 этап «Бивуак»

1.Участники должны правильно установить и собрать палатку.

2. Разжигание костра.

3.Пожарная безопасность. Участникам команд необходимо правильно ответить на вопросы:

1. Какие бывают виды лесных и торфяных пожаров?

2. Когда чаще горят леса?

3. Чем опасны подземные пожары?

4. Какие условия необходимы, чтобы протекал процесс горения?

5. Как называются пожары, у которых признаки горения можно установить визуально?

6. Что является причинами возникновения пожаров в жилых помещениях?
7. Как называется психологическое состояние, вызванное угрожающим жизни воздействием внешних условий и выраженное в чувстве острого страха, охватывающего человека, который неудержимо и неконтролируемо стремится избежать опасной ситуации. 

За каждый неправильный ответ команда получает 1  штрафной балл. Результаты вносятся в протокол.

5 этап «Передвижение по двигающему бревну»

Участники должны  пройти по двигающему бревну держась за верхнюю страховочную верёвку.  Дается пробная попытка. Если участник не смог удержатся на этапе, команда зарабатывает 1 штрафной балл. Результаты вносятся в протокол.

6 этап «Передвижение по наклонному бревну»

Участники должны  пройти по наклонному бревну. Если участник не смог удержатся на этапе, команда зарабатывает 1 штрафной балл. Результаты вносятся в протокол.

7 этап «Мышеловка»
Участники по-пластунски преодолевают «полосу препятствий». За каждое касание добавляется 1 штрафной балл. Результаты вносятся в протокол.

8 этап «Медицинская помощь и транспортировка пострадавшего»

Участники оказывают первую медпомощь пострадавшему из состава команды с травмой «открытый перелом бедра» (демонстрируется показом). Используют необходимые средства из командной аптечки.       Переносят пострадавшего на руках с помощью необходимых захватов. Участники, которые переносят пострадавшего, должны быть в противогазах. За каждое неправильное действие команда получает 1 штрафной балл, который фиксируются в протоколе.
9 этап «Болото» (Гать)

Участники должны пройти первый заданный  участок заболоченной местности по кочкам, а для прохождения второго соорудить самодельные чуни и закончить прохождениё. Если участник не смог удержаться на кочке, команда получает 1 штрафной балл. Результаты вносятся в протокол.

10 этап «Стрельба по мишеням». 
Участники приходят на этап и стреляют по мишеням. В протокол вносится общее количество баллов (попаданий), даётся три попытки, Результаты вносятся в протокол.

11 этап «Разборка и сборка автомата Калашников, метание гранат»

Участвуют по два человека от команды. Разборка и сборка КВ - 1,5 минуты.  Если участник не укладывается в КВ, то получает 1 штрафной балл, за каждую ошибку 1 штрафной балл. При метании гранат учитывается точность попадания. В протоколы заносится общее количество попаданий.

12 Привал  «Каша из топора». Взрослые и дети обедают кашей, сваренной на костре, пьют чай с печеньем и сгущенкой.

13 Подведение итогов и награждение победителей.

Вывод: Необходимость существования Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» вызвана имеющимися проблемами в формировании культуры безопасности жизнедеятельности у детей и подростков:

1. ростом угроз безопасности государству, обществу и личности, включая детей и подростков;

2. отсутствием единой системы сбора сведений обо всех проводимых мероприятиях, направленных на формирование культуры безопасности детей и подростков, их массовости и результативности, что существенно затрудняет возможность обмена профессиональным опытом, распространение современных инновационных форм работы с детьми и подростками в этом направлении;

3. работой с детьми и подростками вне школьной программы лишь в рамках дополнительного образования. Поэтому в свободное время они получают соответствующее «воспитание» на улице, а также остаются наедине со средствами массовой информации, компьютерными играми, Интернетом, где изобилуют сцены насилия, проповедуется культ сильной личности, зачастую свободной от каких-либо моральных ограничений.
Под эгидой «Школы безопасности» применяются различные формы и методы работы с детьми как на уроках ОБЖ, так и во внеурочной деятельности; повышается привлекательность и престижность профессий спасателя и пожарного.
