Итоги проведения муниципальной контрольной работы по истории
Дата выполнения работы: 27.02.2020

Выполняли работу: обучающиеся 6-х классов(788 человек из общего количества обучающихся 6-х  классов – 864 человека) из 31 образовательного учреждения МО Щекинский район.
Результативность:

«5» и «4» -506 чел., что составило 64,2% от общего числа обучающихся
«5»-128 чел. –16,2 % от общего числа обучающихся 

«4»- 378 чел.- 48% от общего числа обучающихся
«3»- 264 чел.- 33,5% от общего числа обучающихся

«2»- 18 чел- 2,3% от общего числа обучающихся
По итогам проведения муниципальной контрольной работы можно сделать следующие выводы: 
- общая результативность выполнения диагностической работы составила 64,2%, общая обученность- 97,7%

Результаты выполнения контрольной работы показывают, что основные компоненты содержания образования по истории на базовом уровне освоены.
Но стоит обратить внимание на результативность выполнения следующих заданий:
Задание №2 Объяснение смысла изученных исторических понятий и терминов, справилось 39,3% учащихся
Задание №5 Знание исторических фактов, справилось 43,6 % учащихся

Задание №8 Знание основных дат, этапов и ключевых событий истории Средних веков. Задание, которое вызвало затруднения у большинства учащихся, справилось 32,4% учащихся

Задание №10 Соотнесение терминов культуры с их определениями, справилось 47% учащихся. 
Выводы и рекомендации.

Анализ результатов выполнения муниципальной контрольной работы даёт основания констатировать, что использованные материалы позволяют получить объективную картину состояния подготовки учащихся 6-х классов по истории Средних веков в соответствии с ФГОС ООО и выявить элементы содержания, вызвавшие наибольшие затруднения.

Результаты выполнения работы показывают, что основные компоненты содержания образования по истории на базовом уровне освоены большинством учащихся. Но на ряду с этим, проведение контрольной работы обнаружило необходимость усиления внимания к работе по формированию знаний основных дат и событий истории Средних веков учащихся основной школы. 
При организации образовательного процесса особое внимание обратить на:

- Умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации; владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности. Умение объяснять смысл основных хронологических понятий, терминов

- Умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач; владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности. Использовать историческую карту как источник информации о территории, об экономических и культурных центрах Руси и других государств в Средние века, о направлениях крупнейших передвижений людей – походов, завоеваний, колонизаций и др.

-Умение устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы; владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности.

- Организовать сопутствующее повторение на уроках по темам, проблемным для класса в целом.

-Организовать индивидуальные тренировочные упражнения для учащихся по разделам учебного курса, вызвавшим наибольшее затруднение;

-Совершенствовать навыки работы обучающихся со справочной литературой.

 -Уделить внимание следующим компонентам содержания обучения истории: определение причин и следствия важнейших исторических событий; определение последовательности важнейших событий отечественной истории;

